

# Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 16 Ияра 5784 г. | 24.5.24 | БЭАР

ערב שבת בהר סיני אייר

174

## В заслугу РАШБИ наступает Освобождение!

Праздник Лаг ба-Омер связан с именем рабби Шимона бар Йохая (РАШБИ). Он открыл внутренние тайны Торы и каббалы, а самые глубокие и самые чудесные из них раскрылись ему в день его ухода из этого мира, в Лаг ба-Омер. Эти тайны были записаны в книге «Зоар», и таким образом они стали доступны всему народу Израиля. Сегодня каждый из нас может подойти к книжному шкафу, достать из него книгу и начать изучать эти тайны и разбираться в них.

Праведник — это еврей, который стремится только осуществлять желания Всевышнего, у него нет никаких других стремлений, он тянется к Торе и к заповедям. Сказано, что для того, чтобы быть праведником, нужно иметь особенную душу и очень много работать. Но Ребе раскрывает нам, что народ Израиля уже произвел для этого очень большую работу, достаточную для того, чтобы очиститься в необходимой мере, и именно поэтому сегодня каждый из нас способен быть праведником!



Мошиах раскроет нам такие секреты Торы, о существовании которых сегодня никто из нас не может даже подозревать. Те тайны, к которым мы можем получить доступ сейчас — всего лишь небольшой пример того, что нам предстоит узнать из Торы Мошиаха.

Мы удостоились родиться в особом поколении, в котором раскрываются многие тайны, во времена особенного Ребе, дающего нам особенные силы для осуществления возложенных на нас задач. Когда мы учим Тору хасидизма, и особенно когда мы смотрим на Ребе Короля Мошиаха, обучающего нас этой Торе, мы способны по-настоящему творить чудеса! Каждый из нас способен стать самым настоящим праведником!

Когда-то мы об этом даже не мечтали, но сегодня все мы можем этого достичь!

И есть еще одна вещь, касающаяся именно нашего поколения: посланцы Ребе распространили свои источники повсюду, от Кфар-Хабада и Рамат-Авива до Индии и Сибири. Сегодня любое место на Земле может стать святым, настоящей «квартирой Всевышнего в нижних мирах».

И Ребе заканчивает словами о том, что все это готовит нас и весь мир к истинному и настоящему Освобождению, когда свет и радость Всевышнего раскроется для каждого и в каждом месте, и весь народ полностью будет изучать внутренние тайны Торы непосредственно из уст Ребе Короля Мошиаха, и все смогут увидеть его, в Святой Земле, в святом городе Иерусалиме, на святой горе, в Третьем Храме!



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

## НОВОСТИ

Герт Вилдерс сформировал коалицию; посольство Нидерландов будет перенесено в Иерусалим!

Администрация президента США известила Конгресс, что намерена отправить Израилю новый пакет военной помощи

В США отстранен от должности президент университета, поддержавший бойкот Израиля

Нетаниягу: «Мы будем бороться с ХАМАСом даже без американской поддержки»

Антисемит Эрдоганов в и н я е т Израиль в планах напасть на Турцию

ЦАХАЛ разработал план по созданию ультраортодоксальной бригады

Лидер оппозиции и кандидат на пост премьер-министра Канады Пьер Пуальевр поддерживает Израиль

Израиль разрабатывает платформу для управления стаями дронов и группами роботов



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!



## Лаг ба-Омер: история и обычаи праздника



ночь на 16 Нисана. Зерно обмолачивали, провеивали и затем из него брали необходимое количество для обряда возношения, который проводился на следующее утро.

По окончании возношения хлеб нового урожая любых злаков позволялось употреблять в пищу. Даже теперь в отсутствие Храма зерно нового урожая по-прежнему нельзя употреблять до истечения 16 нисана.

В период римской оккупации Эрец Исраэль евреи подвергались жестокому обращению. Римляне обложили их непосильными налогами и под страхом смерти запрещали изучать Тору. Но, несмотря на преследования, изучение Торы продолжалось. Одним из величайших учителей того времени был рабби Акива. Вместе со своими отважными учениками он продолжал занятия. В Талмуде рассказывается, что у рабби Акивы было 24 тысячи учеников, и что все они умерли от эпидемии в период между Песахом и Шавуотом в наказание за неуважительное отношение друг к другу. Мор длился тридцать три дня. Смерть учеников рабби Акивы, гигантов духа, нанесла тяжелейший урон еврейскому народу, создала реальную угрозу забвения Торы. Поэтому в этот период, в первые 33 дня счета «омера» между Песахом и Шавуотом, евреи всего мира соблюдают ряд траурных обычаев: не стригутся, не проводят веселые застоля и свадебные церемонии. Хотя по поводу точных дат траура мнения расходятся и существуют

разные традиции, принято считать, что именно в Лаг ба-Омер прекратился мор и поэтому в этот день траурные обычаи повсеместно отменяются.

Существует еще одно объяснение традиции праздновать Лаг ба-Омер. Одним из лучших учеников рабби Акивы был рабби Шимон бар Йохай (РАШБИ). Согласно традиции, РАШБИ умер в Лаг ба-Омер. Но почему мы празднуем годовщину его смерти? На это есть несколько традиционных ответов. Из Каббалы (еврейского мистического учения) мы знаем, что именно в Лаг ба-Омер, день своей смерти, рабби Шимон получил разрешение Свыше открыть тайную часть Торы, полученную Моше-рабейну на горе Синай.

Другая традиция утверждает, что на Лаг ба-Омер выпадает годовщина женитьбы РАШБИ, и есть также мнение, что в этот день, несмотря на запрет римских властей, он впервые получил звание раввина от рабби Акивы, а спустя несколько лет — от рабби Йеуды бен Бавы. Тем самым Устная Тора была спасена от забвения. Традиционно считается, что душа умершего праведника возносится на Небеса. Поэтому его уход из жизни принято отмечать песнями, танцами и молитвами. Кульминацией празднования Лаг ба-Омер является многолюдное паломничество к могиле РАШБИ, расположенной на горе Мерон вблизи города Цфата на севере Израиля.

По инициативе Любавичского Ребе Короля Мошиаха во всем мире устраиваются детские парады и пикники.

Этот день (18 Ияра) называется Лаг ба-Омер, потому что он 33-й в счете «омера» (33 — числовое значение еврейских букв «ламед» (30) и «гимел» (3), сочетание букв «Ламед» и «Гимел» образует слово «ЛаГ»). «Омер» длится 49 дней от второго дня Песаха до праздника Шавуот.

В Песах определялся урожай зерновых культур, отпущенный миру на предстоящий год (Мишна «Рош а-Шана», гл. 1). Поэтому во второй день Песаха в Храм приносили в виде жертвоприношения снопы ячменя нового урожая — «омер», который сжинали в

### Из писем Ребе

Источник: «Игрот Кодеш» том 7, стр. 220

## Указания для солдата

Мне было приятно узнать, что [находясь в армии] Вы видите в окружающих вещах и событиях проявление Провидения. Пусть Всевышний удостоит Вас влиять на окружающих таким образом. Без сомнения, Вы найдете других евреев в этом месте и также найдете подходящую возможность для того, чтобы рассказать им обо всем этом. Это будет канал и сосуды, через которые Вы получите благословение и успех в своих личных делах.

Что касается вопроса о [хранении] филлин, Вам можно иметь при себе филлин РАШИ и рабейну Тама. Однако предпочтительно, чтобы в дополнение к

футляру, в котором они находятся, у них было бы ещё одно покрытие. Вы также спрашиваете меня, можно ли носить оружие или каску в субботу при нападении врага или по приказу командира. Раввины из Израиля уже давно разрешили это, как в случае с любым действием, вызванным опасностью во время войны. Желательно приобрести книгу «Стан Израиля» Хафец-Хаима, в который обсуждаются различные вопросы, являющиеся актуальными для солдат.

Пусть Всевышний защитит Вас, где бы Вы ни были, и вернёт домой живым и невредимым в своё время.



## ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолем Лугов [www.moshiach.ru](http://www.moshiach.ru) +972526883143

### Субботнее время

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бейр-Шева	Нас-Йорк
Зажигание свечей	19:00	19:15	19:08	19:57
Исход субботы	20:17	20:20	20:21	20:57

## Природные явления как признаки Освобождения

Время от времени описания грандиозных природных явлений приводятся как признаки приближающегося Освобождения. В одной из своих священных бесед, говоря о празднике Лаг ба-Омер в 5750 (1990) году, Ребе Король Мошиах подробно рассматривает эти вопросы. Выступая перед десятками тысяч людей, собравшихся на «парад» — огромное праздничное шествие, посвящённое празднику Лаг ба-Омер перед Ребе, он среди прочего, говорит об огромном значении единства и любви к Израилю:

«И поскольку руководство людьми в мире осуществляется, исходя из мира и единства, из признания Создателя мира и его главы — источника добра и благодати, мы и дальше будем одарены божественным благословением в мире... Более того, не следует бояться нежелательных явлений — землетрясений и тому подобных вещей. Ведь даже если в прошлом и были землетрясения, истинное их предназначение состояло в том, чтобы напомнить тем, кто по какой-либо причине забыл или не знал, что существует Создатель и глава мира, чтобы на мгновение испугавшись землетрясения, они бы избавились от своих ошибок, которые совершали до сих пор. И осознали бы с этого момента, что мир был создан Б-гом и живёт по его законам. И что Б-г — источник добра, а поэтому добро в мире существует и преумножается, и растёт до тех пор, пока его не становится достаточно для того, чтобы преодолеть и искоренить в мире нежелательные вещи».

Иначе говоря, Ребе объясняет нам, что цель землетрясений, равно как и других подобных событий — Ребе упоминает их в словах, «и тому подобных вещей» (то есть не только землетрясения, но и другие события подобные им по мощи, результату и т.д.) — не в том, чтобы причинить, не дай Б-г, вред, но лишь для того, чтобы заблуждающиеся осознали свою ошибку, и жили бы отныне, признав Б-га — Создателя мира и его главу — руководящего миром добротой и благодатью. Интересно отметить, что в комментариях к этой беседе, в примечании 39 написано, что эта беседа Ребе была приведена им примерно за 6 недель до «землетрясений в Иране».

Короче говоря, природные события — такие как землетрясения «и тому подобные вещи» — предназначены лишь для того, чтобы вызвать признание Благословенного Создателя. Тем же, что мы живём в признании Творца мира и его главы, в мире и единстве — благословения Б-га преумножаются, и потому не следует опасаться природных явлений. Тем же, что изучают толкование «Зоар», раскрывающееся в хасидизме, приближают Освобождение в милосердии, без каких-либо трудностей, в радости и добре!

## Последствия наводнения и написание песен



Лаг ба-Омер 5775 года. Мирон. По мере приближения к могиле РАШБИ можно увидеть столики с письменными принадлежностями, на которых можно написать письмо Ребе Король Мошиаху при помощи «Игрот Кодеш». Сотни евреев стоят возле столиков и пишут свои просьбы.

Рассказывает Йосеф-Ицхак Липш:

— К нам подошел еврей по имени Юваль, который перед обращением к Ребе Король Мошиаху взял на себя обязательство накладывать тфиллин каждый будний день. Когда он писал письмо к Ребе, было заметно, что он очень взволнован.

Ответ был получен в «Игрот Кодеш» (том 5, стр. 202). Одно из писем было на идиш...

Я вместе с ним прочел ответы. В первом шла речь о наводнении, которое произошло в еврейском доме и нанесло ущерб. Ребе писал, что после меры суда, пробуждается мера милосердия:

...В связи с тем, что Вы пишете по поводу ущерба вызванного наводнением, несомненно Вы видели письмо Алтер Ребе... что после ущерба, то есть меры суда, пробуждается мера милосердия, которая выше меры бывшего вначале добра... И да будет угодно,

чтобы в ближайшем будущем Вы увидели это своими глазами в этом материальном мире.

Юваль был поражен до глубины души. Он рассказал, что у него дома действительно было наводнение, когда прорвало трубу; при этом и всей мебели и электроприборам был нанесен большой ущерб. И именно об этом писал Ребе! Понятно, что теперь Юваль воспрянул духом.

После этого Юваль сказал, что он также просил благословение на свою работу — он занимается написанием песен — но не увидел в ответе Ребе никакой связи с этим вопросом. «Подожди, — сказал я ему. — Мы еще не смотрели письмо на идиш». И действительно, в этом письме шла речь об одном человеке, отец которого был певец:

Я получил письмо, в котором Вы пишете, что Вам помнится «нигун» (хасидская мелодия), которому Вас обучил отец, а также он рассказывал, что на эту мелодию святой раввин Авраам «Ангел», сын Магида из Межирич пел «Леха Доди». И Вы предлагаете, чтобы к Вам кто-то приехал, и Вы обучите его этому нигуну.

Юваль сказал, что он даже не ожидал, что ответ будет таким точным.

## Начало очищения народов мира (2)



**Вопрос:** Правда ли, что все неевреи примут гиюр во время Освобождения и станут евреями?

**Ответ:** Нет. Цемах-Цедек и Ребе ШЛИТА пишут, что в будущем останется разница между евреями и народами мира, как это следует из слов РАМБАМА и многочисленных пророчеств.

**Вопрос:** Правда ли, что во время Освобождения неевреи погибнут?

**Ответ:** Нет. Ребе объясняет, что этого не может быть, так как сказано (Псалмы 145:9): «Добр Всевышний ко всякому и милосердие Его — на всех созданиях Его». Тем более, что во многих местах Торы сказано, что народы мира станут помогать евреям.

**Вопрос:** Будет ли Освобождение только для еврейского народа?

**Ответ:** Нет. Согласно мнению РАМБАМА, оно будет для всех людей на земле.

### 4. Раскрытие искр святости у народов мира

Все это можно понять в соответствии с учением хасидизма. В каждом творении есть оживляющая их искра Творца, которая в будущем поднимется к своему источнику. Соответственно, все народы мира обратятся в святость.

В этом и заключается новшество Освобождения — когда раскроется, что суть всего есть сущность Всевышнего. Совершенства это достигнет после того, как все народы мира станут вместе служить Всевышнему.

**Вопрос:** Разве во время правления Шломо (Соломона) не было этого, когда народы мира подчинялись Всевышнему?

**Ответ:** Да, но есть большая разница. В то время это подчинение было вызвано внешними причинами. Исходящий из Храма духовный свет привлекал народы мира в Иерусалим и только там они принимали власть Творца.

Во время Освобождения это произойдет

изнутри, благодаря раскрытию их собственного света. Еще одно отличие в том, что во время Шломо это затронуло только тех, чьи искры святости еще не попали в сети зла и духовной нечистоты. Во время Освобождения будут очищены все.

### 5. Процесс уже начался!

В своем выступлении 10 Тевета Ребе пишет о том, что «народы мира сами присоединятся к евреям, помогая привезти их» и цитирует пророка (Захария 14:16): «И будет каждый оставшийся из всех народов тех, приходивших на Йерушалаим, подниматься из года в год, чтобы поклониться Всевышнему...», ведь сказано (Йешайа 56:7): «Ибо дом Мой домом молитвы назовется для всех народов».

А через четыре месяца, в «Двар Малхут» на гл. «Ахарей-Кдошим» Ребе объяснил, что сейчас, в самые последние минуты изгнания перед наступлением Освобождения, народы мира, которые в прошлом мешали евреям соблюдать Тору и заповеди, изменили свое поведение и теперь они помогают евреям в исполнении заповедей и помогают им ехать на Святую Землю. Также в отношениях между самими народами мира, по словам Ребе, появился значительный прогресс.

Обратите внимание: раньше Ребе говорил об этом в будущем времени, а в этот раз — как уже о свершившимся событии! Теперь понятно, что мы находимся в процессе Освобождения!

### 6. Отношение к народам мира в наше время

Из всего вышесказанного понятно, что мы, люди седьмого поколения (от Алтер Ребе), первого поколения Освобождения, должны видеть в окружающих нас народах признаки раскрытия Всевышнего. Это возможно только с нашей же помощью, когда мы будем побуждать их к исполнению 7 заповедей и жизни по принципам добра и справедливости.

«Весь мир уже готов!», — говорит Ребе Король Мошиах в «Двар Малхут» по главе «Корах» (п. 12) и завершает свою мысль: «И когда еврей будет выполнять свою работу как следует — выше всех рамок и ограничений — но вместе с этим не покидая эти рамки и облекаясь в них — он увидит, как весь мир и народы мира оказывают ему помощь в этой работе».

**Игрот Кодеш** <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».